

开工! 长沙河西梅溪湖 将新建一座大型三甲口腔医院

本报讯(通讯员 刘芳)9月29日,长沙市口腔医院河西新院项目开工仪式隆重举行。湖南中医药大学党委书记秦裕辉,长沙市卫健委党组书记刘佳勇出席开工仪式。湖南湘江新区党工委委员、副主任罗社辉,湖南省第五工程有限公司党委书记、董事长龙兴参加仪式并讲话。长沙市卫健委相关领导、长沙市口腔医院全体班子成员、中层干部及医护代表共100余人参加仪式。

为加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局,方便群众看病就医,长沙市口腔医院深入贯彻落实市委、市政府战略部署,选址梅溪湖国际新城,建设河西新院。项目是“健康长沙”建设PPP项目,总建筑面积约14.6万平方米,一期工程总投资约10亿元,设置牙椅500台,住院病床200张,预计2025年建成。建成后,将填补长沙河西地区公立口腔医院的空白。同时,一体建成的口腔医学院和口腔医学研究院,将为推动长沙市口腔医院“医教研”三位一体建设增

添强劲动能,为深入推进“健康长沙”建设,增强群众看病就医获得感、幸福感提供强有力支撑。

仪式上,长沙市口腔医院党委副书记、院长谢辉表示,这是医院发展史上具有里程碑意义的大事喜事,标志着长口医人登高望远“二次出发”的大幕正式开启。奔跑起来的长口医人将抬高坐标,放大格局,加压奋进,建设好河西新院,推动一江两岸比翼齐飞,争当长沙市医疗卫生事业的行业标杆、金字招牌,向着“中部领先、全国一流”的现代化、高品质、学术型三级甲等口腔医院铿锵前行,为长沙市落实“三高四新”战略定位和使命任务、推进“强省会”战略贡献口医力量。

龙兴表示,定当集中要素资源,全力推进项目建设;定当强化施工管理,不负品牌信任;定当抓牢安全质量,打造精品工程。确保将该项目打造成长沙市精品工程、示范工程,为长沙经济社会发展作出新的更大贡献。

罗社辉向新院的开工建设表

示热烈祝贺!他表示,该项目是“健康长沙”建设PPP项目在湘江新区落户的第二个子项目,也是全市重点项目和“双五”工程重点民生实事项目。项目建成后将推动优质公共医疗资源下沉,切实改善新区群众就医条件,不断提升老百姓看病就医的获得感和满意度。

据悉,长沙市口腔医院始建于1960年,是湖南省目前唯一的一所三级甲等口腔专科医院,以综合实力雄厚、医疗质量过硬、学科特色鲜明享誉省内外。62年来,该院与祖国同行,与时代共进,各项事业稳步发展,2020年晋升为“三级甲等口腔专科医院”、成为“国家住院医师规范化培训基地”、挂牌“湖南中医药大学口腔医学院”,打造了高质量发展的三大金字招牌。长沙市口腔医院(河西新院)项目顺利开工,是减少患者跨区域就诊、减轻患者负担、实现“大病不出省”的重大民生举措,将为长沙打造“最具幸福感”城市增添亮丽新名片。

“烧饼哥”无偿献血14年

在湘潭市湘乡南门口老菜市场,有一个憨厚朴实的做烧饼生意的中年男子,认识他的人都亲切地称他“烧饼哥”。他连续十四年一直坚持无偿献血,累计献血总量达到一万多毫升。

他叫王勇军,原是湖南省湘潭碱业有限公司一名工人,为人直爽乐观。十四年前,一次偶然的机会,正在车间上班的王勇军听说厂里来了一辆献血车,公司正组织动员各车间的工友们去献血,看着自己鲜红的血液从身体流到输血袋,想到自己的鲜血能够挽救一条条宝贵的生命时,他心里在想:我一个草根百姓也成了对社会有贡献的人了。此后,他便一发不可收拾。十四年间,他一共献血一万多毫升,其中,献全血16次合计6400毫升,此外,他还献了22次合计28个治疗量的成份血。尽管每次献血都要耽误自己打工的时间,但他毫不含糊,总是推脱一切杂事搭车赶到湘潭中心血站。

为了保证献血质量,让自己能献出更多更高质量的血液,他特意报名参加了“微马队”,以跑步等方式努力锻炼身体,来达到增强体质的目的。后来,他被大家一致推举为“湘乡龙城志愿者协会无偿献血中队”和“湘乡微马无偿献血中队”两支献血队伍的中队长,他时常牺牲休息时间,自发带领志愿者多次开展无偿献血宣传活动。

本报通讯员 刘淦 谢建辉

降伏难治性高血压

长沙的孙爷爷(化名)今年65岁,患高血压1年,整天忙着带孙子,吃药也不规律。9月28日清晨起床后自觉头晕头痛明显,家属连忙带他来到湖南省职业病防治院就诊。内一科主任曾妍检查后发现孙爷爷血压高达210/110毫米汞柱。经过详细的病史采集及相关检查,孙爷爷被诊断为难治性高血压入院治疗。

孙爷爷一年前被诊断为高血压,此后服药进行治疗,但是血压依然控制不佳。孙爷爷回忆入院当天早上头晕头痛分外厉害,头晕的时候感觉天地都在转圈,眼睛胀痛,头疼耳鸣,想想那几天晚上也睡不着觉,于是在家人的敦促下,来到省职防院就诊。“吃了降压药,为什么血压还是那么高?不仅如此,近日更是连胃口也变差了!”孙爷爷向曾妍道出了困惑。

曾妍仔细检查,追问病史,孙爷爷既往血压高、血糖高,未规律服药和日常监测,也没有控制饮食。在平稳降压的同时,曾妍为孙爷爷完善了相关检查。经过基础检查后,孙爷爷被诊断为难治性高血压。经过一天的紧急治疗,孙爷爷的血压终于慢慢平稳,头晕、头痛等症状也渐渐好转。

“孙爷爷1年前发现患有高血压,平时是凭着感觉服用降压药,没有监测过血压变化,也没有定期去复诊。近期晚上睡眠不踏实,再加上不规律服药的习惯,导致了血压飙升。”曾妍解释说,经过检查发现,孙爷爷血压、血糖指标均控制不佳,已经出现肾功能损害,并发了高血压肾病、肾功能不全,使血压进一步升高。若不及时控制,后果不堪设想。

本报记者 梁湘茂 通讯员 雷蕾

核酸采样进小区

近日,长沙各地开展区域核酸检测,组织全区所有居民参与,要求每天一检,全程戴口罩,保持一米距离;黄码人员至专设黄码点进行检测。图为10月9日,长沙县星沙街道组织小区人员开展核酸采样。

通讯员 胡蓉 摄影报道



让患者挺起“生命的脊梁”

肩颈酸痛、无法伸直、四肢麻木,不要以为这是老年人的“专利”。现在,越来越多的年轻人每天坐在电脑前,不知不觉中悄悄地出现了脊椎病。临床统计,在中国40岁以下人群中,大约有40%的人患有各种脊柱疾病,特别是颈椎病和腰椎病,尤为常见。

“走路的感觉真好,谢谢你们让我重获新生!”出院时罗先生由衷地感激道。48岁的罗先生是衡阳衡南县人,在家劳作时不慎从高处摔伤,导致颈部疼痛、右上肢麻木伴活动受限,遂被紧急送至衡阳市第一人民医院脊柱外科就诊。

结合相关检查,罗先生被诊断为颈5椎体脱位并颈椎继发性

椎管狭窄、颈髓损伤。考虑到罗先生家境困难,该院脊柱外科副主任曹李华组织科室讨论后,为他制定了个性化治疗方案,尽可能节省患者住院医疗费用。

为防止脊柱脱位加重,曹李华首先为罗先生行颅骨牵引手术,帮助稳定脊柱。手术时,曹李华带领手术团队为罗先生在全麻下行经颈前入路C5椎体脱位复位、C5/6椎间盘摘除、椎间植骨融合钢板螺钉内固定术(ACDF),手术过程有条不紊、一气呵成,术中出血极少。术后患者右上肢活动恢复自如、上肢麻木及颈部疼痛感消失,复查提示脱位的颈椎已完全复位,融合器及钢板螺钉位置良好,不到一周时间罗先生便顺利康复出院。

曹李华介绍,颈椎手术是脊柱脊髓外科技术的制高点,常规的手术和操作稍有不慎极有可能手术效果不佳导致严重的并发症。要取得好的手术效果,需要术者具有较高的操作技巧和手术经验。目前,该科对各类颈椎病变均有优质的阶梯化、个性化的治疗方案,常规开展各类颈椎手术并取得良好临床效率,受到患者的一致好评。

近年来,衡阳市第一人民医院一直努力打造大骨科重点技术品牌,骨科技术不断与国内外前沿技术接轨,向更精、更专、更强的方向发展。作为三大亚专科之一,脊柱外科的科研学术能力是大骨科综合实力的重要体现。

本报通讯员 罗琼